



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

世界最大野生巴旦杏自然保护区复苏

<http://www.fristlight.cn> 2005-08-11

[作者] 梁宏

[单位] 天山网

[摘要] 2000年8月7日下午, 位于我国新疆裕民县境内、世界上最大的野生巴旦杏“绝对保护区”被一场突如其来的境外大火几乎损失殆尽。接到火警报告后, 保护区工作人员及附近驻地公安边防大队官兵迅速赶到现场奋力救助, 大火燃烧了十多个小时才被扑灭。

[关键词] 世界;野生巴旦杏;自然保护区

2000年8月7日下午, 位于我国新疆裕民县境内、世界上最大的野生巴旦杏“绝对保护区”被一场突如其来的境外大火几乎损失殆尽。接到火警报告后, 保护区工作人员及附近驻地公安边防大队官兵迅速赶到现场奋力救助, 大火燃烧了十多个小时才被扑灭。“野火烧不尽, 春风吹又生。”时至今日5年过去了, 保护区已成了裕民县边防大队官兵每次巡逻的必经之路, 在他们默默的守护和林业部门的科学治理、培育和养护下, 漫山遍野的野巴旦杏林, 春来花粉叶绿, 秋至叶红果黄, 大部分森林已恢复得郁郁葱葱。现在正是野生巴旦杏成熟的季节, 巴尔鲁克山繁花似锦, 枝头挂满了黄里透红的巴旦杏, 微风吹过, 香溢四野, 沁人心脾, 蜂飞蝶舞, 令人流连忘返。据专家考证, 野生巴旦杏是世界上濒临灭绝的野生珍稀植物资源, 属第三纪新生代子遗的物种, 在世界上被称为植物“活化石”。位于中哈边境新疆裕民县境内巴尔鲁克山的野生巴旦杏自然保护区是目前世界上唯一的野生巴旦杏自然保护区, 生长着1.2万亩野生巴旦杏林, 其中仅密丛就有6000亩。巴旦杏花色美丽, 杏仁含油量高, 具有很高的科研、经济和药用价值。哈萨克族牧民常常骑着马, 把巴旦杏摘回生食或做酱菜, 作为强身健体、益寿延年的食补佳品, 由于其有较高的药用价值, 还被维吾尔人称为“宝果”。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

